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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitasakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldas 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmii jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Ha atanul6 javitja a megoldasat €s a javitas egyértelmd, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgél. Ebben jeldlje a helytelen megoldéast min-
dig nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. A vizsgan 0sszesen 150 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarészek aranyat a vizsgaleiras
szabalyozza, ennek alapjan meghatarozott az egyes vizsgarészekben a vizsgapontok

szama.
Vizsgarész Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 30
Nyelvhelyesség 30
Hallott szoveg értése 30
fraskészség 30
Szdbeli 30
Osszesen: 150

Az egyes vizsgarészekben a kérdések szdma nem egyezik meg a vizsgapontok szamaval, ezért
atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitdsdhoz hasznalja a Javitasi-értékelési Ut-
mutatoban talalhatd atszamitasi tablazatokat! Az [frdskészség vizsgarészben nincs sziikség
atszamitasi tablazatra, de az els6 feladat pontszamat felezni kell.

A flizetek végén talalhato Osszesitd tablazatba be kell irnia a tanuld dsszes megszerzett pont-
szamat, valamint az atszamitési tablazat segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atsza-
mitott vizsgapont).
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

1

OLVASOTT SZOVEG ERTESE

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok
a valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléfordulod
nyelvi vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a valasz értheto.

0
1
2. Larven

3. Klimawandel
4. Verhaltenstipps
5. keine Gefahr

6
7
8
9
1

. Millionen
. ein Jahr (lang)

0. heimische Arten

2.

0.

11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.

TrErOOQOWWOW

3.

. (Reproduktions)bedingungen
. der Windverhéltnisse / des (ablandigen) Windes

. Gluicksbringer / Gliickskéfer / putzig

den Gértnern / bei der Vertilgung von Blattldusen

A cél az eredeti szOveg rekonstrualasa, mégsem a mondatoknak a szovegben elfoglalt helyét,
hanem a mondatok kozotti kapcsolatok megtaldlasat pontozzuk. J6 megoldasként tehat csak
az fogadhato el, ha a vizsgdz6 a mondatot az elbtte allo vagy az 6t kovetd mondathoz he-
lyesen rendelte hozza, fiiggetleniil attol, hogy melyik helyre irta be a betlit. Ha a vizsgdzo

az utolso betlit a helyére irja, akkor azért mindenképpen jar pont.

Ennek megfelelden a kovetkezd kapcsolddasokért lehet pontot adni:

G-K 1 pont A-N 1 pont

K-C 1 pont N-I 1 pont

C-H 1 pont I-E 1 pont

H-L 1 pont E-D 1 pont

L-B 1 pont D-F 1 pont

B-A 1 pont F-M/M a végén 1 pont

Teljesen helyes megoldas:

0 19. | 20 21. | 22, | 23. | 24. | 25. | 26. | 27. | 28 29. | 30
G K C H L B A N I E D F M
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszdmokat! Ez az Osszeg lesz
a dolgozatpont (legfeljebb 30 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatarozhatja meg, hogy

az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali
oszlop).

Dolgozatpont Vizsgapont Dolgozatpont Vizsgapont
30 30 15 15
29 29 14 14
28 28 13 13
27 27 12 12
26 26 11 11
25 25 10 10
24 24 9 9
23 23 8 8
22 22 7 7
21 21 6 6
20 20 5 5
19 19 4 4
18 18 3 3
17 17 2 2
16 16 1 1
Forrasok

1. http://www.stern.de/wissenschaft/natur/:Plage-Ostsee-Marienk%E4fer-Massen-
Touristen/707458.html

2. http://www.spiegel.de/schulspiegel/wissen/0,1518,druck-601531,00.html

3. http://www.wasistwas.de/technik/alle-
artikel/artikel/link//9f9bc23e9c¢/browse/2/article/wie-wird-ein-globus-
hergestellt.html?tx_ttnews%5BbackPid%5D=58
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el. A régi helyesirassal irt alakok nem
fogadhatok el.

Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a jo megoldas.

1. 2.
0. D) diskutiert 0. mit
1. B) fiir 10. bei
2. A) werden 11. an
3. B)dass 12. aus
4. C)sollte 13. fur
5. C) durchhalten 14. von
6. D) iiber 15. auf
7. A) Absicht 16. in
8. B) einsetzt 17. mit
9. C)sich 18. bei
19. in
3.
0 20 21 22, 23. 24 25
C H F G B E
Kimarad: A
4.
0. Menschen
26. Schreck(en)
27. liegen
28. Region
29. Armut
30. Ndhe

31. iberfallen
32. vermuten
33. Entfiihrung
34. erpresst

35. ukrainischen
36. urspriinglich
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési utmutatod

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az sszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 36 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali

oszlop).
Dolgozatpont Vizsgapont
36 30
35 29
34 28
33 28
32 27
31 26
30 25
29 24
28 23
27 23
26 22
25 21
24 20
23 19
22 18
21 18
20 17
19 16
Forrasok

Dolgozatpont Vizsgapont
18 15
17 14
16 13
15 13
14 12
13 11
12 10
11 9
10 8
9 8
8 7
7 6
6 5
5 4
4 3
3 3
2 2
1 1

1. URL:http://www.mittelbayerische.de/nachrichten/junge-leser/jun-
taeglich/artikel/mit fuenf schon in die schule /432463/mit fuenf schon in die schule

_.html

2. URL:http://www.mittelbayerische.de/nachrichten/junge-leser/jun-
taeglich/artikel/ganz_nah bei den_robbenforsche/408477/ganz_nah bei den robbenfors

che.html

3. URL:http://www.mittelbayerische.de/junge-leser/jun-
taeglich/artikel/als postbotin mit dem_schiff u/381351/als postbotin mit dem_schiff u

.html

4. http://www.ostfriesische-
nachrichten.de/lokalpresse/00 download/200903 Kinderzeitung-ON-Maerz.pdf
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként csak 10 X-et lehet beirni. Amennyiben a vizsgazo ennél tobbet jeldl be, minden

folosleges X-ért le kell vonni egy pontot. Tehat a kdvetkezok szerint kell eljarni:

e Szamolja meg, hogy Osszesen hany X-et irt be a vizsgaz6! Ha 10-nél tobbet irt be, akkor
a,,—1” négyzetbe irja be a kiilonbozetet!

e Ellendrizze, hogy a megfeleld itemek megoldésa helyes-e!

e A végso pontszamot ugy kapja meg, hogy a jo itemek szamabol levonja a ,,—1” négyzetben
szerepld szamot.

Figyelem! Amennyiben a vizsgazé mindegyik négyzetbe X-et tett, tehat 16 X-et irt be, akkor

a feladat nem kertil javitasra, pontszama 0 pont lesz.

wie viele Schweizer und Schweizerinnen zu viel essen.
1. was man unter gesunder Erndhrung verstehen soll.
wie man sich saisongerecht erndhren kann.
2. warum die Menschen zu viel Energie aufnehmen.
warum die ausgewogene Erndhrung gesund ist.
wie die Trennkost auf den Korper wirkt.

3. wie man das richtige Gleichgewicht beim Essen erreichen kann.
4. welche Folgen Ubergewicht haben kann.
5. B wie viel Fett die Schweizer zu sich nehmen.
6. was Kohlenhydrate im Organismus bewirken.
7. B warum Fleisch und Milchprodukte wichtig sind.
wie viel Obst man téglich zu sich nehmen soll.
wie man regelmifBig und bewusst essen kann.
8 wie man langfristig abnehmen kann.

welche Didt der Experte zum Abnehmen empfichlt.
9. warum Ubergewichtige nicht gern joggen.
10. [ in wie viel Zeit man eine Tafel Schokolade ,,verbrennt®.

2.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a val-
tozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban eléforduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz értheto.

0. Westkiiste

11. (grenzenlose) Freiheit

12. — 13. Aussehen / Verhalten (A sorrend mindegy.)
14. einem Angriff / den Angriffen

15. an eine Kuh

16. bemerken

17. Geruch

18. keine Wege / keine Strallen

19. (Jahres/Lebens)rhythmus

20. hélt die Nase in den Wind / nimmt (kurz) die Nase hoch
21. Selbstbewusstsein / keine Angst

22. Fischfangen / Fischen
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

SZOVEGEK
Lustvoll und gesund essen

Specherin:

Ein Drittel der Schweizerinnen und Schweizer isst zu viel und schwicht damit die
Gesundheit. Der Experte Felix Gutzwiller empfiehlt eine ausgewogene Erndhrung. Herr
Gutzwiller, was ist das eigentlich, eine gesunde Ernéhrung?

Gutzwiller:

Wer sich vielseitig und ausgeglichen ernéhrt, lebt gesund. Das heif3it: auch darauf zu achten,
dass das Essen saisongerecht ist und dass es nicht zu viele Kalorien enthdlt. Das
Hauptproblem in der Schweiz ist die Fehlerndhrung: Wir nehmen zu viel Energie, also zu
viele Kalorien auf. Kein Wunder, dass ein Drittel der Bevolkerung mit zunehmendem Alter
tibergewichtig wird.

Sprecherin:

Welche Ursachen hat dieser grofle Hunger?

Gutzwiller:

Wir sind eine sitzende Gesellschaft geworden. Seit 100 Jahren ist unser Kalorienbedarf
riickldaufig. Doch gleichzeitig steigt das Angebot an wohlschmeckenden Esswaren immer
mehr. Viele Menschen konnen diesen Verlockungen nicht widerstehen. Doch letztlich ist
ausgewogen zu essen lustvoller und gesiinder.

Sprecherin:

Es gibt zahlreiche Erndhrungsempfehlungen wie Trennkost und so weiter. Empfehlen auch
Sie eine besondere Essweise?

Gutzwiller:

Nein. Alles, was es braucht, ist eine verniinftige Balance: Langfristig darf nicht mehr rein, als
rausgeht. Damit vermeiden wir, dass der Korper liberlastet wird, weil er im Leerlauf arbeiten
muss.

Sprecherin:

Zu welchen Krankheiten fiihrt Ubergewicht?

Gutzwiller:

Mit dem Ubergewicht steigt die Gefahr von Zuckerkrankheit, erhdhtem Blutdruck oder
Herzproblemen. Bei Frauen mit Ubergewicht kommen manche Krebserkrankungen hiufiger
Vor.

Sprecherin:

Nun wissen wir aber nicht, worauf man achten sollte. Welche Bestandteile sind am
wichtigsten?

Gutzwiller:

Man unterscheidet drei wesentliche Nahrungsbestandteile: Fett ist als Geschmackstrager und
Energielieferant unverzichtbar — aber wir genieen zu viel davon. In der Schweiz machen
Fettkalorien 38 Prozent der Nahrung aus, aus gesundheitlichen Griinden sollten wir auf 30
Prozent Fettanteil zuriickgehen und mehr auf die Art der Fette achten. Einfach ungesittigte
Fettsduren wie Olivendl sind besonders zu empfehlen. Kohlenhydrate hingegen kommen oft
zu kurz. Bei Brot, Miisli, Teigwaren oder Reis diirfen wir noch etwas zulegen. Diese Nahrung
aus komplexen Kohlenhydraten liefert rasch Energie, ohne den Organismus unnétig zu
belasten. Eiweifse (Proteine) werden bei uns geniigend verzehrt — ihr Anteil an der Nahrung
ist ausgeglichen. Fleisch und Milchprodukte enthalten lebenswichtige Baustoffe fiir den
Korper. Wichtig sind auch frische Friichte und frisches Gemiise, weil sie vitale
Spurenelemente wie Vitamine enthalten. Natiirlich sollten wir auch geniigend Wasser trinken.
Sprecherin:
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

Welches ist das einfachste Mittel, dauerhaft abzunehmen?

Gutzwiller:

Einseitige Didten — zum Beispiel nur Gurken oder Ananas essen — bringen nur kurzfristigen
Erfolg. Wer dauerhaft abnehmen will, muss seine Erndhrungsgewohnheiten umstellen. Dazu
gehort: Das eigene Essverhalten unter die Lupe nehmen. Zum Beispiel: Essen Sie regelméBig
und bewusst? Man muss sich auch klar machen, warum man abnehmen will. Geht es um die
Gesundheit, das bessere Aussehen, will man dem Partner eine Freude machen? Wer eine klare
Motivation hat, hélt auch besser durch.

Sprecherin:

Wie sehr hilft Bewegung, die Pfunde loszuwerden?

Gutzwiller:

Bewegung gehdrt unbedingt dazu. Vor allem stark Ubergewichtige wagen oft nicht mehr,
leicht zu joggen — weil sie félschlicherweise meinen, ihr Korper halte das nicht aus. Durch
Bewegung kann das Korpergefiihl angeregt werden. Nur darf man sich nicht die Illusion
machen, dank Bewegung konne man sehr schnell abnehmen. Ein Beispiel: Ich esse eine Tafel
Schokolade. Um die aufgenommene Energie zu ,,verbrennen®, muss ich knapp eine Stunde
lang intensiv Velo fahren oder drei Stunden gehen.

Sprecherin:

Herr Gutzwiller, vielen Dank fiir die Informationen und fiir das Gespréch.

Der Barenmann

Unberiihrte Natur im Nationalpark Katmai an der Westkiiste Alaskas. Es ist das Land der
Grizzlys. Nahezu menschenleer. Wiesen, Berge, so weit das Auge reicht. Andreas Kieling ist
einer der wenigen Deutschen, die so viel Zeit wie moglich dort verbringen:

Alaska ist eigentlich meine zweite Heimat geworden. Und ich mag am meisten die
grenzenlose Freiheit, die man da hat.

Mehrere Wochen und Monate im Jahr verbringt Andreas sein Leben auf den Spuren von
Grizzlybdren. Viele Menschen auf der Welt nennen ihn deshalb Barenmann. Kein anderer hat
schon so nahe zusammen mit den Grizzlys gelebt wie er. Im Nationalpark Katmai leben etwa
1500 Grizzlys. Der Park ist mit keinem deutschen Wald zu vergleichen. Es ist ein Stiick
unberiihrte Natur. Viermal so grofl wie Nordrhein-Westfalen. Trotz der Weiten kennt sich
Andreas hier gut aus und hat viele der Béren kennen gelernt. Er erkennt sie am Aussehen und
am Verhalten. Umgekehrt ist es genauso. Und die Grizzlys akzeptieren, dass Andreas
zeitweise mit ihnen lebt.

Der Biir sieht sich als der uneingeschrinkte Herrscher des Nordens.

Gewaltige Worte, die Angst machen konnen. Nicht aber bei Andreas. Seine Augen leuchten,
wenn er von dem Herrscher des Nordens erzdhlt. Andreas wei3 genau, wie er den Tieren
begegnen muss, damit sie ihn nicht angreifen.

Wir Menschen gehoren nicht zum Beutespektrum von Béren. Das muss man ganz klar
sagen. In diesen menschenleeren Gegenden ist es einfach so, dass der Bir uns als etwas
sehr Ahnliches sieht wie sich selber auch, und dass man sich eigentlich aus dem Weg
geht.

Erik ist Andreas® Sohn. Er ist 15 Jahre alt und mit 10 Jahren durfte er zum ersten Mal mit auf
eine Expedition. An seine erste Begegnung mit einem Grizzly kann sich Erik noch genau
erinnern. Es war auf einer Seetang-Wiese.

Der Bir lief 50 Meter an uns vorbei und hat wie eine Kuh Gras gefressen. Also, das
kann ich mir nicht richtig vorstellen, dass Tiere so wie eine Kuh grasen, Menschen
toten.
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Sie konnen es. Und deswegen gibt es verschiedene Regeln, die Erik und Andreas beachten:
Die erste Regel ist: Sich immer bemerkbar machen, wenn man durch eine
Buschlandschaft geht, gucken, wenn man den Béren sieht, wie reagiert er auf den
Geruch von Menschen. Ob er édngstlich ist, interessiert, neugierig. Und halt gucken, dass
man dem Béren nicht zu nahe kommt.

Um Biren tiberhaupt zu finden, sind Erik und Andreas oft tagelang unterwegs. Da es keine
StraBlen und Wege im Nationalpark gibt, ist das Vorankommen iiber Stock und Stein mithsam
und beschwerlich. Und nicht immer entdecken sie dann an ihrem Ziehen sofort die Grizzlys.
Es gibt doch Tage, da passiert gar nichts. Da regnet es, man kann nicht raus. Alles ist
nass. Und man sieht iiberhaupt keine Tiere.

Béren leben nach ihrem eigenen Jahresrhythmus. Andreas kennt inzwischen von vielen
verschiedenen Tieren die Rhythmen, und deshalb weil3 er ganz genau, wo sie sich gerade
aufhalten.

Jetzt taucht dieser Bir auf, kriegt Witterung von dir, und du siehst auf einmal, der
nimmt fast keine Notiz von dir. Der nimmt mal kurz die Nase hoch, hilt die Nase in den
Wind. Das ist das Zeichen, aha, er hat dich gewittert, und er identifiziert dich nicht als
Feind oder als Bedrohung, aber auch nicht als Beute. Sondern bist du ihm eigentlich
ziemlich schnuppe.

Das macht sich Andreas zu Nutze, wenn er den Bérenalltag mit der Kamera festhdlt. Und je
nachdem, wie gut er das Tier kennt, ist er ihm sogar einen Schritt voraus.

Was Erik und ich ganz oft erlebt haben, dass die Biren immer in das Watt gingen, bei
Ebbe, und haben dann Muscheln ausgegraben. Und da wusstest du, dass diese Béren
lingere Zeit in dem Gebiet sind. Und dann postiert man sich einfach so, dass der Bér
Witterung von einem bekommt, und dass er, wenn man Gliick hat, auch in unsere
Richtung zieht. Das ist nimlich das Entscheidende: Man lisst am Anfang das Tier
entscheiden, in wie weit und vor allem wie nah es sich uns nihern will.

Manchmal kommen die Grizzlys Andreas ndher als ihm lieb ist. Fiir den Biarenmann ist dies
zwar ein spannender Moment, Angst kommt aber nicht auf.

Du sagst einfach: He, Bear, go! Das versteht irgendwie der Bir, er hort aus der
Stimmlage und aus den Lauten, die man ausstoflt. Es ist Selbstbewusstsein drin, das ist
was nicht unbedingt Positives, also er ist nicht willkommen.

Auch Erik hat dieses Selbstbewusstsein und seine erste brenzlige Situation hat er mit Erfolg
gemeistert:

Ich hatte einen Fisch gefangen, und hab‘ ihn dann geschlachtet, und dann hat der
Geruch vom Fisch den Béren angelockt, und dann habe ich das Béirenspray aus dem
Rucksack rausgeholt. Und da ist da oben so eine Sicherung dran. Dann habe ich dem
Biren das ins Gesicht gespriiht, und dann ist der Bar gefliichtet. Und zehn Minuten
spiter kam er wieder und dann habe ich nur den Sicherheitsverschluss aufgemacht von
dem Birenspray und dann ist er auch wieder gefliichtet.

Im Sommer fliegen Birenmann Andreas und Biarenmann-Sohn Erik das ndchste Mal nach
Alaska. Ein Wiedersehen mit gewaltigen Freunden. Unbeschreiblich.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az sszeg lesz a dol-
gozatpont (legfeljebb 22 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért dolgozatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali

Atszamitasi tablazat

oszlop).
Dolgozatpont Vizsgapont

22 30
21 29
20 27
19 26
18 25
17 23
16 22
15 20
14 19
13 18
12 16

Forrasok

Dolgozatpont Vizsgapont
11 15
10 14
9 12
8 11
7 10
6 8
5 7
4 5
3 4
2 3
1 1

1. http://www.brueckenbauer.ch/INHALT/0216/16iview.htm archivum:

http://www.migrosmagazin.ch/index.cfm?rub=103&id=99

2. www.kakadu.de/inhalt/490
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Német nyelv — emelt szint Javitasi-értékelési utmutato

IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kdzpontilag kidolgozott analitikus skalék segitségével torténik. Ez
az értékelési eljaras meghatarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontok-
hoz tartozé szintleirdsokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell
értékelni oly modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal wjra kell
olvasni.

Ezen értékelési eljaras tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt
értékeld szempontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozé utaldsokat, valamint nem
osztalyozzak elére az egyes hibatipusokat a hibdk stlyossdga alapjan. Ennek oka az, hogy
az egyes nyelvi hibak stlyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavard hiba) csak az adott
szovegkornyezet figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

A dolgozatban a hibakat mind a szovegben, mind a margon jeldlni kell. A Javitasi-
értékelési utmutatoban megadott javitasi jelrendszer hasznalata kotelezo.

4. Az ismétlodo nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. Az 10j helyesiras teljeskorti bevezetésével a régi helyesirassal irt alakok nem fogadhatdk
el.

6. Figyelem! A ,nulldzési szabéaly” a két feladatban kiilonb6z8! Amennyiben az elsd fela-
datban a Formai jegyek és hangnem szempont kivételével barmelyik szempont alapjan a
dolgozat 0 pontos, akkor a tobbi értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni.
A masodik feladatban barmelyik szempont alapjan 0 pontos a dolgozat, akkor a tobbi
értékelési szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban,
akkor a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan 0 pont!

7. A masodik feladatban a vizsgazonak valasztasi lehetdsége van, és a megoldasa elé beirja,
hogy melyik témat kivanja kidolgozni. Ha a vizsgazd a mdsodik feladatban mindkét
valasztasi lehetdséget kidolgozza, és a javitd tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien,
hogy melyik feladatot valasztotta, akkor az els6 témat kell kijavitani és értékelni.
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Elso feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Maxtmcrzlls
pontszam
Tartalom 5
Formai jegyek és hangnem 2
Szovegalkotas 3
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 10

1. Mivel a két feladat ardnya az értékelésben 1/3-2/3, az elsd feladatnak a pontszamat felezni
kell, azaz 10 vizsgapont szerezhetd. Amennyiben a pontszam felezése utan kapott 6sszeg
fél pontra végzddik, felfelé¢ kell kerekiteni. Ebben a vizsgarészben tehat nincsen kiilon
atszamitasi tablazat.

2. Amennyiben a dolgozat a Tartalom, Szévegalkotas, Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelv-
tan, helyesiras értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi szempont alapjan is
0 pont. Figyelem! Ha a dolgozat a Formai jegyek és hangnem szempont alapjan 0 pontos,
akkor értékelni kell a tobbi értékelési szempont alapjan.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgazo
. hany irdnyit6é szempontra tért ki, ¢s megfelelden targyalta-e azokat,
o hogyan valositotta meg a kommunikécios cél(oka)t.

Egy adott iranyitd szempont targyalasa akkor tekinthetd megfelelonek, ha a vizsgazo
kitér a megadott szempontra, mondatai minden Iényeges informécidt tartalmaznak, illetve
minden Iényeges informaciora rakérdeznek, és ismétlésektél mentesek. Amennyiben egy ira-
nyit6 szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek,
ha a vizsgazd az Osszes alpontot targyalja. (A kifejtendd alpontok a szempont mellett
zéarojelben is szerepelhetnek. A szempontok mellett zarojelben, z.B.-al kozolt, segitségnek
szant Otletek nem szdmitanak kotelezden kifejtendd alpontnak.) Ha a vizsgazo egy iranyitd
szempontra kitér, de mondatai nem tartalmaznak minden Iényeges informadciot, illetve nem
kérdeznek rd minden lényeges informdciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak
részben megfeleld. Az adott irdnyité szempont targyalasa abban az esetben is csak részben
megfeleld, ha a vizsgazd anyanyelvi olvaso szamara értelmezhetetlen informéciot ad meg (pl.
az ¢letkor helyett a vizsgazé azt adja meg, hogy negyedikes).

Erdeklédé tipust levél esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos informaciokra
kell rakérdeznie. Ebben az esetben megfeleld lehet az adott szempont kifejtése akkor is, ha a
vizsgdz6 csak egy mondatban fogalmazza meg a kérdést.
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Ha egy iranyitd szempont targyalasa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontnal ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki rd, azaz az adott iranyitd
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetdség.

Formai jegyek és hangnem

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo éltal 1étrehozott szoveg

o megfelel-e a levéllel, mint szovegfajtaval szemben allitott formai kdvetelményeknek,
azaz helyesen tartalmazza-e a dditumot, a megszolitast, az elkdszonést és alairast,

. hangneme megfelel-e a cimzetthez vald viszonynak és a kozlési szandéknak.

E szempont értékelésénél csak a nyelvtani és helyesirasi hibat sem tartalmazé variaciok
szamitanak helyesnek. Amennyiben a megszolitas és az elkdszonés kiilon-kiilon helyes
ugyan, de nem illenek egymashoz, akkor a formai jegyek nem megfeleléek (0 pont).

Szovegalkotas

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

. logikus-e a szoveg gondolatmenete, azaz az iranyit6 szempontok valamint az ezekhez
kapcsolodo gondolatok elrendezése,

. megfeleld-e a gondolati tagolas, azaz van-e bevezetés, targyalds és befejezés,

. hogyan haszndlja a vizsgdz6 a szovegosszefiiggés tartalmi €s nyelvi elemeit,

. megfeleld-e a formai tagolés.

A szOovegosszefiiggés tartalmi és nyelvi elemei

A szoveget a mondatok halmazatdl a kohézio kiilonbozteti meg, amit a szoveget alkoto
elemek jelentésének szerves Osszefiiggése és a szerkezeti Osszekapcsoltsag biztosit. A szoveg
egységét biztosito jelentés szintii kapcsolatteremtés leggyakoribb eszkozei a kovetkezok:

. teljesen vagy részben ismétlodo szavak, szoszerkezetek,

° szinonimak,

o a szavak és szoszerkezetek jelentése kozott lehetséges néhany viszony (ellentét, ok-
okozati viszony stb.),

J a mondatok logikai-tartalmi elrendezése (ok-okozat, altalanos-konkrét stb.).

A mondatok kapcsolodasat biztositoé nyelvtani, szerkezeti kapcsoloelemek:
° az 6nalléo mondatok kozotti kotdszok,

. ramutat6 szok (kiilonféle névmasok, hatdrozoszok),

J egyéb nyelvtani viszonyito elemek (igeragozas, kdzépfok stb.).

A Szovegalkotas szempontndl a Tartalom szemponttdl fliggetleniil kell eljarni és csak
a targyalt szempontok alapjan lehet megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.
Szokincs és kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

o megfelel-e a vizsgazo altal hasznalt szokincs a témanak, a szituicionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,

o megfelel-e a szOhasznalat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek (mennyire
valtozatos).
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Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik
a megértést. Ertelemzavaré hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak ujraolva-
sas utan érthetd, azaz anyanyelvi olvas6 csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mon-
danivalét.

A nyelvi hibakat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétdl fliggben vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgdzo egy szo6t nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen” ige helyett
a ,.holen” igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontndl lehet értékelni. Ha
a vizsgazo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”’), ezt a hibat csak
a Nyelvtan, helyesirds szempontnal lehet értékelni.

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitdsa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szd, az egyszeri értékelés elve nem
érvényes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél a megszolitas és az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy

. megfelel-e a vizsgdzo altal 1étrehozott szoveg a mondattan, az alaktan és a helyesiras
normainak,

o megfelel-e a nyelvhaszndlat az emelt szintli érettségi vizsga kovetelményeinek
(mennyire valtozatosak a nyelvtani strukturdk és a mondatszerkesztés).
Az egyes hibak stlyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik

a megértést. A tovabbi részletes utmutatast 1lasd a Szokincs, kifejezésmod szempontnal.

Javitasi jelrendszer

Attekinthetébb a javitasi jelrendszer, ha az egyes szempontokhoz tartozo jeleket egy-egy osz-
lopban egymas ala irjuk.

Tartalom

A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan taldlhaté sdvban jeldljiik a szempont
sorszdmanak megadasaval:
@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,
V3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthetd tartalmi szempont,
2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.

Amennyiben a vizsgdz6 egy iranyitd szempontot a szdvegben tobb helyen targyal,
a szempont teljesitését az utolsé emlités helyénél kell jeldlni.

Formai jegyek és hangnem

A formai jegyeket a lap jobb oldalan talalhat6 savban kell jelolni a kdvetkezd betlikkel:
Datum =D
Megszo6litas = M
Koszonés = K
Alairas = A
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A teljesités mindségét mutato jelek:
(bekarikazott betl) = az adott formai jegy teljesitése helyes,
V K (hianyjel + betit) = hianyzik vagy nem elfogadhaté az adott formai jegy.

Szovegalkotas

A Tartalom szempontnal hasznalt szamozas segit e szempont megitélésénél is.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato savban kell jeldlni a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavard lexikai hiba,
E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szdvegben hasznalt jelek:
alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

alahuzas hullamvonallal +1 = ismétlddo lexikai hiba.
i

Az ismétlddod hibakat nem kell a javitd sdvban jeldlni.

Nyelvtan, helyesiras

A hibékat a lap jobb oldalén talalhato savban kell jelolni a kovetkezd betiikkel:

G = nyelvtani (grammatikai) hiba,

EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E = értelemzavaré hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarél van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szovegben hasznalt jelek:
alahuizds = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
v (hianyjel) = hidnyzik egy sz,
nyil = szérendi hiba,
——>
alahtizas + 1 = ismétl6d6 hiba.
—i
Az ismétlédd hibakat nem kell a javitd savban jeldlni.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Ertékelési skala (1. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo 6t iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden.

A vizsgazé a kommuni-
kacids célokat megfelelden
valositotta meg.

A vizsgazd négy iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

A vizsgazd a kommunika-
cioés célokat nagyrészt
megfelelden valositotta
meg.

A vizsgazo6 harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a tobbit pedig
csak részben vagy egyal-
talan nem.

vagy: A vizsgazo két ira-
nyitd szempontot dolgozott
ki megfelelden, és még
legalabb egy iranyito szem-
pontot targyalt részben.

A kommunikacios célokat
részben valositotta meg.

A vizsgdazo csak két ira-
nyité szempontot dolgozott
ki megfeleléen és nem tar-
gyalta a tobbi szempontot.

Alapvet6 kommunikacios
céljat nem éri el.

Formai jegyek és hangnem

Szovegalkotas

2 pont

1 pont

0 pont

A szoveg formai jegyei tel-
jesen megfelelnek a szo-
vegfajtanak, hangneme a
kozlési szandéknak és a
cimzetthez vald viszony-
nak.

Van helyes megszolitas,
datum, elk6szonés és ala-
irés.

A szoveg formai jegyei
nagyjabol megfelelnek a
szovegfajtanak, hangneme
a kozlési szandéknak és a
cimzetthez valo viszony-
nak.

Van helyes megszolitas és
alairas. A datum és az el-
koszonés hibas vagy hi-
anyzik.

A szbveg formai jegyei
nem felelnek meg a szoveg-
fajtanak, hangneme a koz-
1ési szandéknak és a cim-
zetthez valo viszonynak.
Hianyzik vagy nem helyes
a megszolitas és/vagy az
alairas.

vagy: A vizsgazd nem tore-
kedett a levélforma betarta-
sara.

3 pont

2 pont

1 pont

0 pont

A szbveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok elrende-
zese logikus.

A gondolati tagolas megfe-
lelé: van bevezetés, targya-
las és befejezés.

A vizsgazd megfelelen
hasznalja a szovegossze-
fliggés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A formai tagolas megfeleld.

A szoveg felépitése, az ira-
nyit6 szempontok elrende-
z¢se nagyrészt logikus.

A vizsgazo torekszik a
gondolati tagolasra: van
bevezetés vagy befejezés.
A vizsgdz6 nagyrészt meg-
felelden hasznalja a szo-
vegosszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolddnak egymashoz.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésti.
A vizsgaz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hiany-
zik a bevezetés ¢és a befe-
jezés.

Az irasmii még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
lodnak egymashoz.

Nem jott 1étre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésti, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és at-
tekinthetetlen, tilnyomo-
részt izolalt mondatok hal-
mazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szdveget a témanak ¢s a
kozlési szandéknak meg-
feleld valtozatos szokincs
jellemzi.

Az eléforduld kisebb lexi-
kai pontatlansdgok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kdzlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos sz6hasznalatra.

A szbhasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a
megértést.

A szdveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szo6hasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megértést.

A szdvegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szohasz-
nalat t6bb helyen jelentd-
sen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A vizsgazo valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szdveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg meg-
értését nem nehezitd nyelvi
(mondattan, alaktan, he-
lyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukta-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba

talalhato.

A vizsgazo egyszeri
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszerti hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
a hibak tobbszor nehezitik
a megértést.

A szbveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezitd és/vagy akadalyozo
hiba talalhato.
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Masodik feladat
Osszefoglal6 tablazat az értékelési szempontokrol:
Ertékelési szempontok Maxzmtflts
pontszam
Tartalom 5
Szovegalkotas 5
Szdkincs, kifejezésmod 5
Nyelvtan, helyesiras 5
Osszesen 20
Vizsgapont 20

Amennyiben a dolgozat barmelyik értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a t6bbi
értékelési szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes Kifejtése
Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
o hany iranyité szempontra tért ki €s milyen mélységben targyalta azokat,
o megfelelden kifejtette és indokolta-e véleményét.

A témakifejtés soran a vizsgdzonak a megadott témat tdgabb kontextusba kell helyeznie,
tovabba ki kell fejtenie, és érvekkel ald kell tdmasztania véleményét (valamelyik iranyitd
szempont kapcsan). A vizsgazonak mind a négy iranyitdé szempontra ki kell térnie dolgozata-
ban. Egy iranyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd megfelelden részletesnek, ha a vizs-
gazd legalabb két gondolatot fogalmaz meg hozza. Amennyiben a vizsgazd egy iranyitod
szempontot csak személyes vonatkozéasban targyal, az iranyitdé szempont kifejtése csak rész-
ben megfeleld. Amennyiben a vizsgazo sz6 szerint atvesz egy vagy tobb mondatot a gondolati
segitséget nyujtdo segédanyagbol, a lemasolt rész nem vehetd figyelembe az adott irdnyitd
szempont értékelésekor. Egy szinten beliil (4-3 vagy 2—1) az iranyitd szempontok kifejté-
sének részletessége értékelhetd.

Ha egy iranyit6 szempont targyaldsa nyelvi okokbol nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az irdnyitd szempont
kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény értékelésekor
is, azaz a hiba jellegétdl fiiggden a Szokincs, kifejezéesmod vagy a Nyelvtan, helyesirds szem-
pontoknal.

Szovegalkotas

Az emelt szint elsd feladatanal taldlhato részletes Gtmutatas érvényes ennél a feladatnal is.
Azonban a 4-3 és a 2-1 pontos savokndl a formailag nem megfeleléen tagolt szovegeket
az alacsonyabb pontszdmmal kell értékelni. Ez nem jelenti azonban azt, hogy a formailag
tagolt, de kevésbé logikus felépitésii szovegek nem értékelhetdk az alacsonyabb pontszam-
mal.
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Javitasi-értékelési utmutatod

Szokincs és kifejezésmod

A részletes utmutatast lasd az els6 feladatnal.

Nyelvtan, helyesiras

A részletes utmutatast 1asd az elsd feladatnal.

Javitasi jelrendszer

Lasd az els6 feladatnal.
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Német nyelv — emelt szint

Javitasi-értékelési Utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgazd négy iranyitd
szempont kifejtésével rész-
letesen ¢és megfelelé mély-
ségben dolgozta ki a témat.
Minden iranyitd szempont-
hoz két gondolatot fogal-
mazott meg.

Részletesen kifejtette, és
érvekkel megfelelen ala-
tamasztotta véleményét.

A vizsgaz6 harom iranyito
szempontot megfeleld
mélységben dolgozott ki,
azaz két gondolatot irt hoz-
zajuk. A negyedik szem-
pontot csak részben, vagy
egyaltalan nem targyalta.
A vizsgazo torekedett arra,
hogy részletesen kifejtse,
és érvekkel alatdmassza
véleményét.

A vizsgaz6 két iranyito
szempontot dolgozott ki
részletesen (két-két gon-
dolatot fogalmazott meg)
vagy négy, illetve harom
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy gondo-
latot irt hozzajuk).

A vizsgazo nem fejtette ki
részletesen véleményét,
alig érvelt.

A vizsgdzo6 csak egy ira-
nyité szempontot dolgozott
ki részletesen (két gon-
dolatot fogalmazott meg
hozzd), vagy csak két
iranyité szempontot tar-
gyalt részben (egy-egy
gondolatot fogalmazott
meg).

A vizsgazd nem fejtette ki
megfelelden véleményét.

Szovegalkotas

S pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szoveg felépitése, az ira-
nyitd szempontok és az
ezekhez kapcsolodd gondo-
latok elrendezése logikus.
A gondolati tagolas megfe-
leld.

A vizsgaz6 megfelelden
hasznélja a szovegosszefiig-
gés tartalmi és nyelvi
elemeit: 1étrejon a szoveg-
kohézio.

A szoveg formai tagolasa
megfeleld.

A szdveg felépitése, az ira-
nyit6é szempontok és az
ezekhez kapcsolodo gon-
dolatok elrendezése nagy-
részt logikus.

A vizsgdzo torekszik a
gondolati tagolasra.

A vizsgaz6 nagyrészt meg-
feleléen hasznalja a szo-
vegOsszefliggés tartalmi és
nyelvi elemeit. A monda-
tok nagyrészt szervesen
kapcsolodnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

A mondanivalé nem min-
deniitt logikus elrendezésii.
Sok a gondolati ismétlés.
A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra.

Az irasml még szovegnek
tekinthetd, bar a mondatok
tobb helyen nem kapcso-
l6dnak egymashoz.
Amennyiben a szoveg for-
mailag nem megfeleléen
tagolt, az alacsonyabb
pontszamot kell adni.

Nem jott létre szoveg.

A mondanival6 nem lo-
gikus elrendezésii, a gon-
dolatok esetlegesen kovetik
egymast.

Az irasmii tagolatlan és
attekinthetetlen, tilnyo-
morészt izolalt mondatok
halmazabol all.

Szokincs, kifejezésmod

5 pont

4-3 pont

2-1 pont

0 pont

A szbveget a témanak ¢€s a
kozlési szandéknak meg-
felel6 valtozatos szokincs
jellemzi.

Az el6fordulo kisebb lexi-
kai pontatlansagok nem
nehezitik a megértést.

A szdveget nagyrészt a té-
manak és a kozlési szan-
déknak megfeleld szokincs
jellemzi.

A vizsgazo torekszik a
valtozatos szOhasznalatra.
A szo6hasznalat néhany he-
lyen nem megfeleld, ez
azonban alig neheziti a

megertést.

A szbveg szokincse egy-
szerll. Sok a szoismétlés.
A szdhasznalat tobbszor
nem megfeleld. A hibak
néhany helyen nehezitik a
megeértést.

A szovegben felhasznalt
szokincs szegényes.

A nem megfeleld szo-

hasznalat tobb helyen je-
lentésen neheziti és/vagy
akadalyozza a megértést.

Nyelvtan, helyesirds

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 valtozatos
nyelvtani struktirakat
hasznal, valamint mondat-
szerkesztése is valtozatos.
A szoveg hibatlan vagy
csak kevés, a szoveg
megértését nem nehezitd
nyelvi (mondattan, alaktan,
helyesiras) hiba talalhato
benne.

A vizsgazo torekszik a val-
tozatos nyelvtani strukti-
rak hasznalatara és a valto-
zatos mondatszerkesztésre.
A szdvegben tobb, a szo-
veg megértését nem nehe-
zit6 nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hiba
és/vagy néhany, a szoveg
megértését nehezitd hiba
talalhato.

A vizsgazd egyszerii
nyelvtani struktirakat
hasznal és/vagy mondat-
szerkesztése nem kell6en
valtozatos.

Rendszerszert hibakat ejt.
A szdvegben sok hiba van,
és/vagy a hibak tobbszor
nehezitik a megértést.

A szdveget a szintnek nem
megfeleld, tulsagosan egy-
szerti nyelvtani struktarak
¢és igénytelen mondatszer-
kesztés jellemzi.

A szdvegben sok, a szoveg
megértését jelentdsen ne-
hezit6 és/vagy akadalyozd
hiba talalhato.
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